

网上打官司有望更方便！周强：推动增设互联网法院

2018年05月25日 13:07 来源：中国新闻网



中新网客户端北京5月25日电(记者 马学玲 张素)中国首席大法官、最高人民法院院长周强25日在北京说,将积极推动在电商平台较集中、涉网案件较多的地方增设互联网法院,积极构建涉互联网案件审理新模式。

25日上午,第十三次上海合作组织成员国最高法院院长会议在北京开幕,周强是在此间作如上表述的。

下个月,中国将在青岛举办上合组织峰会。多年来,司法领域的交流与合作始终是上合组织成员国之间务实合作的重要内容。特别是2006年上合组织成员国最高法院院长会议机制建立以来,各成员国最高法院在共同打击跨境犯罪、协商解决跨境贸易纠纷、深化司法协助、推动司法高层互访、加强法官培训等方面深入开展交流合作,取得一系列重要成果。

周强指出,随着上合组织成员国、观察员国、对话伙伴国之间务实合作和人员往来不断密切,跨境民商事争端不断增多,各国均不同程度地遭到有组织跨境犯罪、恐怖主义、毒品犯罪、洗钱犯罪等侵害,特别是互联网和信息技术的快速发展给各国司法机关带来前所未有的机遇和挑战。

如何进一步加强司法交流合作,更有效地打击犯罪、化解纠纷,更有效地运用信息技术提升司法能力和水平,为推进“一带一路”建设同各国发展战略对接、促进本组织地区融合发展营造良好法治环境,是摆在各国面前的共同课题。

——拓展司法合作领域

周强表示,应不断拓展司法合作的广度和深度,深入开展全方位、多角度的交流合作,尤其是要主动顺应互联网发展带来的巨大机遇和挑战,加强网络司法工作,深入探索相关案件审理机制和诉讼规则,不断完善网络空间治理体系。

在这方面,中国已率先成立全球首家互联网法院——杭州互联网法院。

周强透露，将积极推动在电商平台较集中、涉网案件较多的地方增设互联网法院，积极构建涉互联网案件审理新模式，为国际网络空间治理和涉网案件依法处理作出有益探索、贡献中国智慧。

周强说，中国最高人民法院非常愿意分享这方面的经验，切实发挥司法在推动构建网络空间命运共同体中的重要作用。此外，还可利用信息化手段，大力加强案例研究、司法大数据应用等方面的交流合作，共同提高司法能力和水平。

据悉，本次会议首次邀请观察员国和对话伙伴国最高法院院长出席。

gòujiàn shěnlǐ wùshí xiéshāng
单词： 构 建 审 理 务 实 协 商
jiūfēn zhēngduān xǐqián zhànluè
纠 纷 争 端 洗 钱 战 略
sùsòng diànshāng fēnghuì jīyù
诉 讼 电 商 峰 会 机 遇

讨论： 1. 您如何看待网上打官司这一行为？

2. 网络的发展和人们的生活带来了怎样的变化？

源新闻：<http://www.chinanews.com/gn/2018/05-25/8522546.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/698568.m4a>